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 De Morgan’s Lawsديمورغان قوانين 

 من خواص العملٌات الجبرٌة على المجموعات ما ٌسمى بقوانٌن دٌمورغان والتً تنص على أن 

(   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅)   ̅   ̅ 

(   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅)   ̅   ̅ 

 ومنها نستنتج أن: 

 (   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅)   ( ̅   ̅) 

 (   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅)   ( ̅   ̅) 

(   ) , P(A)=0.3 ,P(B)=0.4مثال: إذا كان        

 أوجد ما ٌلً: 

 احتمال حدوث الحادثٌن معا؟ -1

 ؟A ,Bعدم حدوث أي من الحادثٌن  -2

 ؟Bأو الحادث  Aعدم حدوث الحادث  -3

 ؟Bوعدم حدوث الحادث  Aحدوث الحادث  -4

 ؟Aوعدم حدوث الحادث  Bحدوث الحادث  -5

 حادثٌن منفصلٌن؟ A , Bإذا كان  Bأو الحادث  Aاحتمال حدوث الحادث  -6

 

 الحل: 

1-  (   )   ( )   ( )   (   ) 

       0.5       =     0.3   +  0.4   -   (   ) 

     (   )              

2-  ( ̅   ̅)   (   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅)     (   )            

3-  ( ̅   ̅)   (   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅)     (   )            

4- P(A  ̅)   ( )   (   )               
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5-  (   ̅)   ( )   (   )              

6-  (   )   ( )   ( )              

 

  Conditional Probabilityالاحتمال الشرطي 

, وٌرمز للاحتمال الشرطً Bمشروطا بوقوع حادث آخر ولٌكن  Aال وقوع الحدث مٌعرف الاحتمال الشرطً على انه احت

 وٌعرف كالآتً:   (   ) بالرمز 

 (   )  
 (   )

 ( )
,  ( )    

 على النحو الآتً:  Aمشروطا بحدوث الحادث  Bوكذلك ٌمكن تعرٌف الاحتمال الشرطً للحادث 

 (   )  
 (   )

 ( )
,  ( )    

 الوجه. إذا علم أن Tوظهور الكتابة بالحرف  Hرمٌت قطعة نقد ثلاث مرات, فإذا رمزنا لظهور الصورة بالحرف مثال: 

 ؟H,Hفما احتمال أن ٌكون الوجهان الآخران  Hالأول فً الرمٌة الأولى 

 الحل: نلاحظ ان الفضاء العٌنً ٌساوي: 

S={(H,H,H),(H,H,T),(H,T,H),( H,T,T),(T,T,T),(T,T,H),(T,H,T),(T,H,H)} 

 فً الرمٌة الأولى" Hٌمثل الحادث " ظهور  Aنفرض أن 

B  تمثل الحادث ظهور الوجهانH,H  .فً الرمٌة الثانٌة والثالثة 

 ؟(   ) المطلوب:    

 فإن  Sبالنظر إلى فضاء العٌنة 

 (   )  
 

 
 

 وكذلك 

 ( )  
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 , نحصل على ومن قانون الاحتمال الشرطً

 (   )   

 
 
 
 

 
 

 
 

 ؟H,Tفما احتمال أن أن ٌكون الوجهان الآخران  Tسؤال: اعتمادا على المثال السابق, إذا علمت أن الوجه الأول كان 

 

  Multiplication Ruleقاعدة الضرب 

  الاحتمال الشرطً نجد أنمن خلال تعرٌف 

 (   )   ( ) (   ) 

 (   )   ( ) (   ) 

حٌث ٌطلق على هذه القوانٌن ما ٌسمى بقوانٌن الضرب وٌستفاد منها فً احتساب احتمالات التقاطع إذا علمنا أن الاحداث 

 مشروطة بعضها ببعض. 

 أوجد  P(A/B)=0.4, وكان P(A)=0.6 ,P(B)=0.3مثال: إذا كان 

                    (   )  ( أ

 (   )  ( ب

 الحل: 

 من قاعدة الضرب  ( أ

 (   )   ( )   (   )   0.3           

 

 من قانون الاحتمال الشرطً  ( ب

 

 (   )  
 (   )

 ( )
=
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 Independent Eventsالحوادث المستقلة 

 

 حادثان مستقلان إذا كان حصول احدهما لا ٌؤثر على حدوث الآخر, أي أن: A ,Bتعرٌف: ٌقال بأن الحادثان 

 (   )   ( ) 

 

 , وكذلك Bلا ٌتأثر بوجود الحادث  Aلاحظ أن حدوث 

 

 (   )   ( ) 

 وبتعوٌض هذه القٌم فً قانون الاحتمال الشرطً 

 (   )  
 (   )

 ( )
,  

 نحصل على 

 (   )   ( )   ( ) 

 

 P(A)=0.4,  P(B)=0.6حادثين مستقلين وكان  A ,Bمثال: إذا كان 

 أوجد: 

1-  (   ) 

2-  (   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) 

 بما أن الحادثين مستقلين, إذنالحل: 

     (   )   ( )   ( )               

    (   ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ )     (   )              

 ؟Bمستقلان؟ وما احتمال الحادث  A ,Bهل الحادثان   ,P(A)=0.6 ,P(A/B)=0.6 ,P(B/A)=0.5مثال: إذا كان 

 الحل: 

 حادثان مستقلان. ومن ذلك نجد أن  A ,Bفإن  P(A/B) = P(A) = 0.6بما أن 

P(B)=P(B/A) =0.5 . 
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 P(A)= 0.7 ,P(B)=0.8تمرين: إذا كان 

 أوجد ما يلي: 

 حادثين مستقلين؟  A, Bإذا اكان  (   )  -1

 حادثين منفصلين؟ A,  Bإذا كان  (   )  -2

3-  (   )̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  إذا كان حادثين مستقلين؟ ̅̅

4- P(A/B)  إذا اكانA, B حادثين مستقلين؟ 

5- P(B/A)  إذا كانA ,B حادثين منفصلين؟ 

 

 المحاضرة الثانية  ينرتم

 ؟”MISSISSPPI“بكم طرٌقة ٌمكن ترتٌب كلمة  -1

  3153بكم طرٌقة ٌمكن اختٌار رقمٌن من العدد  -2

 ؟مع الترتٌب - أ

  ؟بدون ترتٌب - ب

 

  المحاضرة الثالثةرين تم

  ن, أوجد احتمال ما ٌلً: ٌمرتتجرٌة القاء حجر نرد منتظم فً 

 ظهور عددٌن متشابهٌن  -1

 ظهور عددٌن مختلفٌن -2

 ؟12ظهور عددٌن مجموعهما أكبر من  -3

 ظهور عددٌن بحث ٌكون الأول عدد فردي؟ -4

 المحاضرة الرابعة تمرين

 P(A)= 0.7 ,P(B)=0.8إذا كان 

 أوجد ما ٌلً: 

 حادثٌن مستقلٌن؟  A, Bإذا اكان  (   )  -1

 حادثٌن منفصلٌن؟ A,  Bإذا كان  (   )  -2

3-  (   )̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  إذا كان حادثٌن مستقلٌن؟ ̅̅

4- P(A/B)  إذا اكانA, B حادثٌن مستقلٌن؟ 

5- P(B/A)  إذا كانA ,B حادثٌن منفصلٌن؟ 

 


